

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Четверг, 16 февраля 1989 года

№ 34 (15169)

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Тираж 73471 экземпляр

Цена 3 коп.

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



ИЛЬИН
Виктор

Михайлович

выдвинут кандидатом в народ-



СОСКОВА
Валентина

Филимоновна

выдвинута кандидатом в народ-



НАЙДОВ
Михаил

Иванович

выдвинут кандидатом в народ-

Зарегистрированы кандидаты в народные депутаты СССР

ОКРУЖНАЯ комиссия утвердила протокол собрания избирателей по Прокопьевскому территориальному избирательному округу № 194. В качестве кандидатов в народные депутаты СССР зарегистрированы В. М. Ильин, директор завода шахтной автоматики, М. И.

Найдов, генеральный директор НПО «Прокопьевскгидроуголь», В. Ф. Соскова, бригадир животноводства совхоза «Кузбасский».

Здесь же были утверждены доверенные лица кандидатов в народные депутаты СССР.

НЕДЕЛЯ МИРА

ПРОВОДИТСЯ В КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
С 20 ПО 26 ФЕВРАЛЯ 1989 ГОДА

Прокопчане! Прием активное участие в митингах, вахтах мира, ярмарках и концертах солидарности. Пополним своими добровольными

вкладами Советский Фонд мира.

Прокопьевское городское отделение Советского Фонда мира.

Вниманию

пропагандистов

Виктор Михайлович

выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР по Прокопьевскому территориальному избирательному округу № 194 коллективом завода шахтной автоматики.

Товарищ Ильин Виктор Михайлович родился в 1939 году в городе Баку Азербайджанской ССР в семье рабочего.

Трудовую деятельность начал с 1958 года арматурщиком треста «Шкановнефтестрой» Башкирской АССР. С октября 1958 года по 1961 год служил в Советской Армии. После окончания службы работал инструктором райкома ВЛКСМ в Челябинской области. В 1962 году приезжает в город Прокопьевск и работает слесарем на заводе «Электроаппарат». С 1963 по 1967 год работал электрослесарем строительного управления № 2 треста «Кузбассжилстрой». С 1967 года работает на заводе шахтной автоматики в должности инженера, старшего инженера, начальника конструкторского бюро, заместителя главного инженера, главного инженера завода, а с 1980 года работает директором завода.

Проявил себя грамотным специалистом, принципиальным и требовательным руководителем, творчески работающим над внедрением в производство новейших достижений науки и техники. Имеет опубликованные научные статьи, авторские свидетельства на изобретения.

Обладает организаторскими способностями, умеет мобилизовать коллектив на решение поставленных задач.

Принимает активное участие в общественной жизни. Является пропагандистом, избран членом парткома завода, депутатом городского Совета народных депутатов.

За добросовестный труд и активную общественную работу награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Товарищ Ильин Виктор Михайлович — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

Валентина Филимоновна

выдвинута кандидатом в народные депутаты СССР по Прокопьевскому территориальному избирательному округу № 194 трудовыми коллективами совхозов «Кузбасский», «Карагайлинский», «Угольщик».

Товарищ Соскова Валентина Филимоновна родилась в 1949 году в поселке Октябрьский Прокопьевского района Кемеровской области в семье рабочего.

В 1964 году по окончании восьми классов работала дояркой в совхозе «Угольщик», а после его разделения — в совхозе «Кузбасский» Прокопьевского района.

С 1970 по 1981 годы работала техником-осеменатором совхоза «Кузбасский», а с 1981 года бригадир животноводческой бригады.

За время работы в совхозе товарищ Соскова В. Ф. зарекомендовала себя дисциплинированным, трудолюбивым и грамотным специалистом, обладает чувством высокой личной ответственности за дела коллектива и порученный участок работы. Постоянно стремится внедрить новые методы хозяйствования. Бригада одной из первых в совхозе перешла на оплату труда от валового дохода. Требовательна к себе и товарищам по работе. Принципиальна, умеет убеждать людей. Пользуется авторитетом. Нетерпима к нарушителям трудовой дисциплины, пьяницам.

Постоянно повышает свой общеобразовательный и профессиональный уровень. В 1989 году она заканчивает Маринский совхоз-техникум.

В. Ф. Соскова принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Избрана депутатом районного Совета народных депутатов. Член районного комитета партии и партийного комитета совхоза. К выполнению возложенных на нее обязанностей относится добросовестно.

За добросовестный труд и активную общественную работу награждена орденом Трудовой славы III степени и медалью «Ветеран труда».

Товарищ Соскова Валентина Филимоновна — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

Михаил Иванович

выдвинут кандидатом в народные депутаты СССР по Прокопьевскому территориальному избирательному округу № 194 двадцатью коллективами.

Товарищ Найдов Михаил Иванович родился в 1932 году в селе Каменка Тяжинского района Кемеровской области в семье рабочего.

Трудовую деятельность начал после окончания Томского политехнического института в 1958 году на шахте № 13 треста «Киселевскуголь», где прошел путь от горного мастера до секретаря парткома шахты. В 1962 году избирался вторым, а в 1964 году — первым секретарем Киселевского горкома КПСС. В 1970 году переходит на хозяйственную работу — директором шахты «Северная» комбината «Кузбассуголь», с 1976 года — начальником комбината «Кузбассшахтострой», с 1979 года — директором шахты имени В. И. Ленина, а в июне 1986 года назначен генеральным директором НПО «Прокопьевскайдруголь».

За время работы зарекомендовал себя как высококвалифицированный инженер, опытный и инициативный руководитель, отличный организатор производства. Ясно видит цель и перспективу работы угольных предприятий, обладает глубокими экономическими знаниями, смело идет на ломку старых методов организации труда. Много внимания уделяет подбору и воспитанию кадров, решению социальных вопросов.

Имеет опыт общественной работы. Избран членом бюро горкома КПСС и депутатом областного Совета народных депутатов.

За добросовестный труд, активную общественную деятельность награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», многими ведомственными наградами, в том числе знаком «Шахтерская слава» трех степеней.

Товарищ Найдов Михаил Иванович — достойный кандидат в народные депутаты СССР.

Вниманию пропагандистов

21 ФЕВРАЛЯ СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЙ СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ.

НАЧАЛО В 10 ЧАСОВ ПО СЕКЦИЯМ.

В ДК имени Артема для пропагандистов шахт, заводов, строительных, транспортных, торговых предприятий организуется секция по курсам «Активная социальная политика», «Всестороннее развитие социалистического демократизма».

В горком КПСС приглашаются пропагандисты судебно-правовых учреждений, школы молодых коммунистов, руководители дискуссионных клубов,

политинформаторы; в зал заседаний горисполкома — пропагандисты медицинских учреждений.

В горно в 9 часов начнется работу секция учителей.

Пленарная часть — в ДК имени Артема.

В программе: встреча с кандидатами в народные депутаты СССР, занятия киноклуба «Киноискусство в борьбе идей».

ГОРКОМ КПСС.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

22 февраля в 17 часов в зале заседаний горкома партии открывается дискуссионная трибуна. Приглашаем всех желающих принять участие в разговоре на тему: «ГЛАС-

НОСТЬ: ЧТО ЭТО ТАКОЕ?».

Встречи будут проходить каждый второй вторник месяца.

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА.

У нас в Кузбассе

В КЕМЕРОВЕ появился магазин с удлинненным рабочим днем. Вернее, отдел при новом магазине № 17. Значит, не нужен большой штат, один продавец может обслужить покупателей.

Открывается отдел в семь часов утра, закрывается в 23 часа. Немыслимая по нынешним временам роскошь, ведь в основном магазины закрываются в 20 часов. А вот жителям 25-го микрорайона можно позавидовать. В отделе всегда можно купить хлеб, крупу, макаронные изделия и разливное молоко.

ЗАКОН. ПРАВО. ДОЛГ

ВЫПУСК № 2 (184)

ОБЩЕСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР — ПРОКУРОР ГОРОДА А. Ф. ПАХИРКО

«ШП». СЕЙЧАС много говорится о правовом государстве. Как понимают это те, кто стоит на страже закона? Есть ли здесь какие-то изменения после XXVII съезда КПСС?

ПАХИРКО. Если говорить о правовом государстве, то понятие это для нас совершенно новое. Со времени Октябрьской революции так остро оно не вставало, как сейчас. Что такое правовое государство? Это значит, что главенство закона должно быть во всем. Если говорить о тех изменениях, которые происходят в нашем обществе, то их пока не видно, по крайней мере, в нашем городе. Читая газеты, мы видим, как появляются новые законы, которые двигают наше общество к правовому государству. Но мало издать Закон, нужно создать механизм, который бы обеспечивал его выполнение. В создании этого механизма самая большая сложность. Во многих наших законах отсутствуют какие-либо санкции за их нарушение. Одно из самых острых реагирований прокурора — это прокурорский протест на незаконный акт. Что он из себя представляет? Здесь прокурор излагает требования об изменении акта, привлечении его в соответствии с Законом. Однако нигде никто никого не обязал принять законные требо-

вания неправильно. Свои незаконные действия руководители пытаются скрыть за решениями трудовых коллективов, советов трудовых коллективов. Хотя давно известно: что бы ни решала общественная организация, ответственность за это решение несет администратор. И решение общественной организации для него обязательно постольку, поскольку оно соответствует Закону. Многие не просто не знают этого положения — они не хотят его знать. Прокурор Рудничного района постоянно воюет

было в ответ выступить, но меня опередил начальник УВД облисполкома тов. В. И. Рунышков, он сразу остановил его и говорит: забудь о том старом времени. Бы его в КПЗ посадили, помордовали, подавили на него, получили признание, а иногда результат получался совсем другой — вместо истинного виновника страдал другой человек. Поэтому наведение порядка в уголовном судопроизводстве стало первым шагом к тому, чтобы права человека у нас соблюдались как положено. Если раньше оправ-

казали себя адвокаты. Мы в повседневной жизни не очень как-то с этим сталкиваемся. В других странах человек без совета адвоката никуда. Что-то делается у нас, чтобы адвокатура имела большее значение? ПАХИРКО. Вряд ли будет правильно говорить, что в «чурбановском» деле адвокаты впервые показали себя. Они всегда свои обязанности по защите обвиняемых выполняли. Здесь скорее наглядный пример совершенно нового подхода к оценке доказательств судом, государственным обвини-

ходит. То есть исправление и перевоспитание желает много лучшего. Я мало видел людей, которые, вернувшись из мест лишения свободы, исправили свое поведение. А если говорить о несовершеннолетних, то лишение свободы в отношении их должно применяться как самая крайняя мера, когда уже другого ничего сделать нельзя.

Что касается вопроса о взаимоотношениях с органами милиции, то сначала надо понять, что прокурор милицией не командует. Прокурор осуществляет надзор за законностью их деятельности. Бывает, что мы милиции доставляем неприятности, но неприятности эти чисто служебного характера. Общность целей, стоящих перед нашими органами, обуславливает тесное взаимодействие в работе методами, присущими каждому из этих органов. Во многом наша милиция не сама виновата, а виновата система, в которой они работают. Новый министр МВД СССР В. В. Бакагин ставит вопрос о том, чтобы изменить всю систему учета и отчетности. Критерий оценки работы должен быть один — состояние общественного порядка.

«ШП». Эта тема больная, писем об этом много. Нас спрашивают, например, о том, для чего создан мед-

ли это для правового государства?

ЯНКИН. У нас в стране действует положение о прописке, утвержденное Советом Министров СССР. В городе мы сталкиваемся с такими фактами, что многие ведомственные предприятия, жэки не прописывают граждан, хотя квартиросъемщик не против, норма жилой площади позволяет.

«ШП». А если норма не позволяет? Ну, нет двенадцати метров на человека, а люди хотят жить вместе?

ЯНКИН. В постановлении Совета Министров это оговорено. Там сказано, что в исключительных случаях с согласия исполкома допускается отступление от этих норм.

«ШП». Но ведь добывается этого бывает невозможно!

ЯНКИН. Сейчас мы сдвинули вопрос с мертвой точки. В последнее время к нам не обращаются граждане с жалобами, что жэки, начальники паспортных столов милиции требуют для прописки разрешения руководителей. Дважды выступали в газете с публикациями на эту тему, выносили официальное предостережение начальнику паспортного стола первого отделения милиции, когда она необоснованно отказала в прописке.

«ШП». Но тогда другой вопрос. Почему милиция стоит на страже этих ве-

Человек в обществе

ЗАКОН ОБЯЗАТЕЛЕН ДЛЯ ВСЕХ, НО ВСЕ ЛИ ЕГО ИСПОЛНЯЮТ?

ВСТРЕЧИ В РЕДАКЦИИ С ЛЮДЬМИ, КОТОРЫЕ МОГУТ ДАТЬ ИНТЕРЕСУЮЩУЮ ЖУРНАЛИСТОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ ИНФОРМАЦИЮ, СТАЛИ ТРАДИЦИЕЙ. НА

дательный приговор был чрезвычайным происшествием, то теперь начинают говорить о том, что без оправдательных приговоров нет правосудия. И у нас уже есть оправдательные приговоры.

телем и защитой тоже. Именно тот подход, который сейчас внедряется повсеместно.

В то же время я должен сказать, что наши юридические консультации к работе в новой об-

излагает требования об изменении акта, приведенного в соответствие с Законом. Однако нигде никто никого не обязал принять законные требования прокурора к исполнению. И мы сейчас сплоско и рядом встречаемся с тем, что люди, наделенные административными полномочиями, уходят от ответственности в этом вопросе, необоснованно отклоняют протесты прокурора. Довольно часто встречаемся с такими случаями, когда людей необоснованно увольняют с работы. Когда мы видим, что есть возможность судебной защиты, специально идем по такому пути, что не опротестовываем незаконные акты. Потому что отклонение протеста прокурора требует внесения этого протеста в вышестоящие органы, и так мы иногда доходим до министерства, а там пропадают наши требования и на полгода, и более. Поэтому складывается система нереального восстановления нарушенных прав.

«ШП». А на ваш взгляд, какой должна быть эта система?

ПАХИРКО. На мой взгляд, она и должна остаться такой, как есть, только нужно к этому добавить ответственность за необоснованное отклонение требований прокурора.

«ШП». В своей работе нам часто приходится сталкиваться с таким отношением: этот закон был принят когда-то в застойные времена, он неправильный, а ему не подчинились. Даже высокопоставленные начальники говорят так...

ПАХИРКО. Этот правовой нигилизм как существовал, так и существует. Здесь не изменилось ничего, а может, стало и хуже. Почему? Закон о государственном предприятии, который принят недавно, многими тракту-

ЮТО И НЕ МОГУТ ДАТЬ ИНТЕРЕСУЮЩУЮ ЖУРНАЛИСТОВ И ЧИТАТЕЛЕЙ ИНФОРМАЦИЮ, СТАЛИ ТРАДИЦИЕЙ. НА ЭТОТ РАЗ СОТРУДНИКИ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ВСТРЕТИЛИСЬ С ПРОКУРОРОМ ГОРОДА АЛЕКСАНДРОМ ФЕДОРОВИЧЕМ ПАХИРКО И ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРОКУРОРА НИКОЛАЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ ЯНКИНЫМ.

с начальником домостроительного комбината М. И. Ленским. Хороший хозяйственник и законы он знает, но часто идет на нарушение именно потому, что считает существующий закон несовершенным. Ставить вопрос о том, что Закон устарел, что он не соответствует нашей жизни, безусловно, надо. Но до тех пор, пока Закон не отменен, он обязателен для всех.

«ШП». Недавно в «Комсомольце Кузбасса» была опубликована Декларация прав человека. Ни когда она у нас не публиковалась. Как она соотносится с тем, что происходило и что происходит сейчас?

ПАХИРКО. О том, что происходило раньше, разговора, наверное, не стоит и вести. Сейчас, действительно, делается все для того, чтобы эта Декларация имела действие на нашей территории. Более всего ущемляли права человека нарушения в уголовном судопроизводстве. На последнем совещании по результатам года в управлении внутренних дел на трибуну вышел начальник уголовного розыска Рудничного райотдела и говорит: как нам теперь работать? Прокуроры не арестовывают, суды не судят. Я уже собрался

сказать, что теперь начинают говорить о том, что без оправдательных приговоров нет правосудия. И у нас уже есть оправдательные приговоры.

«ШП». А не может так случиться, что вчера их не было, а сегодня они пойдут косяком? Мы так любим крайности...

ПАХИРКО. Да, мы всегда с купелью пытаемся выплеснуть и младенца. Есть у нас шараханье в другую сторону. Под знаком «презумпция невиновности» порядочное количество преступников ушло от ответа.

«ШП». По делу об автомагazine шумит весь город. Оно возвращено на исследование. Выходит, недостаточно хорошо поработали следственные органы?

ПАХИРКО. Есть и недоработки следствия. И есть желание народного судьи перестраховаться в какой-то степени. Эта позиция неправильная, я ее не поддерживаю. Был у меня такой случай, когда член областного суда позвонил мне и говорит: «Ты не переживай, я возвращаю тебе дело на до следствие. Пойми меня правильно: если я его с первого раза осужу, мне Верховный суд приговор сломает. А если ты доведешь и со второго раза я осужу, приговор устоит». Это, конечно, вносит определенную нервозность в работу, мешает, время стирает остроту, это играет на руку тому, кто привлекается к уголовной ответственности.

«ШП». Значит, бюрократия и у вас есть?

ПАХИРКО. Есть она везде. Но это не значит, что на деле по автоматам поставлена точка. Нет, дело пойдет в суд. Каждый, кто привлекается к уголовной ответственности, свою меру наказания получит. Но это уже дело суда.

«ШП». В «Чурбановском» деле, наверное, впервые за последнее время, по-

решение вынесено повсеместно.

В то же время я должен сказать, что наши юридические консультации к работе в новой обстановке не готовы. Не потому, что низок уровень их квалификации, нет. Очень часто говорят мне следователи: я не могу добиться, чтобы адвокат со мною встретился, потому что адвокат набрал себе подзащитных целый воз. И он не успевает — из одного процесса в другой. Заработок у него громадный, но свои обязанности (а это — защита подсудимого) вряд ли он может выполнить хорошо. Нужно больше адвокатов. При создавшейся ситуации мы ведем разговор о допуске адвоката в качестве защитника на более ранних стадиях процесса. Прокурору уже дано право допускать к участию в процессе с момента предъявления обвинения.

«ШП». Недавно мы здесь встретились с работником УВД горисполкома? И у нас сложилось такое мнение, что милиция за то, чтобы карать как можно строже. Какое у вас на этот счет мнение? Какие взаимоотношения с органами милиции?

ПАХИРКО. Мнение о том, что милиция за ужесточение уголовных наказаний, неправильное. В милиции, как и везде, работают разные люди, существуют различные мнения, но большинство гуманизацию уголовных наказаний, дифференцированный подход при решении вопросов наказания понимают правильно. Считаю, что гуманизация уголовных мер наказания — политика правильная. Потому что как бы мы того ни хотели, но всех держать за колючей проволокой не сможем. Многие в решении этого вопроса играет и то, кто попадает за колючую проволоку и кто оттуда вы-

ходит. Это зависит от порядка.

«ШП». Эта тема важная, писем об этом много. Нас спрашивают, например, о том, для чего создан медвытрезвитель?

ПАХИРКО. Он был создан для того, чтобы на улицах был порядок, чтобы не было там лиц, своим видом и поведением оскорбляющих достоинство граждан, а вовсе не для того, чтобы финансовый план выполнять. Сейчас первоначальная цель откатилась на второй план. Порой мы видим людей, которые позорят город, позорят само звание человека, собирают из урн окурки. Но ведь милиция их не берет никогда. Потому что с этого человека не взыщешь стоимость обслуживания в вытрезвителе. Выходит, что на первом плане финансовое положение медвытрезвителя.

«ШП». Часто приходится слышать от участковых, что очень трудно оформить пьяницу в ЛТП. Но ведь с точки зрения охраны прав личности, это делается правильно. То есть пьяница — это тот же самый гражданин, имеет те же права, что и все остальные. В связи с этим: лечение в ЛТП — это уголовное наказание? И дает ли ЛТП какие-то результаты?

ПАХИРКО. Сразу начну с результатов. Вылечиваемость в ЛТП мизерная. Говорят, четыре—шесть процентов. Но если откровенно, никто не знает этой цифры, потому что до конца никто этим вопросом не занимался. ЛТП — лечебное учреждение. Но из него сделали еще одно место лишения свободы, и главная цель — лечение — ушла на последний план. Я считаю, что борьба с пьянством имеет много перегибов.

«ШП». Много писем приходит о невозможности прописаться. Характерно

она необоснованно отказала в прописке.

«ШП». Но тогда другой вопрос. Почему милиция стоит на страже этих ведомственных интересов? Чем она здесь заинтересована?

ПАХИРКО. Сама по себе милиция — это управление внутренних дел горисполкома. В исполкоме тоже зачастую на этот счет позиций неправильная. Он в первую очередь должен заботиться о тех, кто не имеет жилья. Но эта обязанность вызывает почему-то отрицательную реакцию. Вот последний случай. Инвалид войны стоял на очереди на получение жилья первым. В это время он зарегистрировал брак с женщиной. У нее небольшой домик с износом более 65 процентов. Но он получает квартиру не под снос, а в порядке очередности. Тогда у него отнимают домовую книгу, что бы он не продал этот дом, исполком заглядывает дальше: мы же знаем, что тот, кто купит дом, придет становиться на очередь для получения жилья. Вот почему и милиция частенько встает на путь нарушения Закона, она связана позицией исполкома, который, действительно, казалось бы, из благих намерений, по существу нарушает права граждан.

«ШП». Последний вопрос: кому подзаконны вы?

ПАХИРКО. Я обязан выполнять все законы, которые существуют. Меня контролирует мой непосредственный начальник. Как осуществляется контроль? Например, черз комплексные проверки. А сейчас контроль лучше не придумаешь — через граждан. Каждое мое неправильное решение влетит за собой обращение к вышестоящему начальнику. Люди учатся защищать свои права.

Записала Л. ФРОЛОВА.

Хроника культуры Острое слово сатиры

В ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО ПРОШЕЛ СМОТР АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

В НЕМ участвовали агиттеатр «Грим» ДК имени Маяковского и театр-студия Дворца культуры завода шахтной автоматики. Девизом конкурса были слова: «Острое слово сатиры — рабочему контролю».

Программа «Грим до и после перестройки» (режиссер — постановщик Ю. Тимирбаев) — первая работа агиттеатра «Грим», хотя коллектив существует всего несколько месяцев. Правда, она больше тяготеет к спектаклю из нескольких

миниатюр: «Дом на пустыре» В. Смигирева, «Инициатива масс» Л. Измайлова, «Чужой среди своих» А. Хайта и других. Но актеры считают, что эти острые сатирические небольшие рассказы несут в себе хороший агитационный заряд. Миниатюры соединены между собой музыкальными заставками, которые исполняет группа «Ретро», и рекламой «спонсора» — своеобразным сценическим ходом, затрагивающим проблемы нашего города.

Драматический коллектив ДК завода шахтной автоматики подготовил спектакль «Юбилей» по рассказу А. П. Чехова (режиссер Р. Хисматулин). Есть в постановке свои плюсы и минусы, есть и режиссерские находки.

После выступлений состоялось обсуждение, на котором высказали свое мнение не только зрители, но и члены просмотрной комиссии.

Л. ВОЛОШКО,
зам. директора ДК
имени Маяковского.

По древнему обычаю

В ОБРЯДОВОМ ЗАЛЕ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЫ «ЗИМИНКА» НЕДАВНО БЫЛ ПРОВЕДЕН ОБРЯД БРАКОСОЧЕТАНИЯ «КРЕПКАЯ СЕМЬЯ — КРЕПКОЕ ГОСУДАРСТВО»

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО две пары: Андрей Вовденко (водитель ППАП-2) и Лариса Белова (студентка СМИ); Дмитрий Морозкин (фельдшер горбольницы № 3) и Галия Вафина (воспитатель школы-интерната № 67). В назначенное время молодожены, их ро-

дители и гости приехали в клуб. У входа их встретили девушки в русских костюмах, под звуки свадебного марша повели в обрядовый зал.

Торжественный обряд бракосочетания проводили заведующая отделом загса Рудничного райиспол-

кома Л. Н. Аксенова и депутат райсовета Е. Г. Пташник. По древнему обычаю молодых обсыпали пшеницей, подносили им вышитый рушник, который должен навеки соединить их и принести счастье.

Н. ФОКИНА.



СЛЕСАРЬ механосборочных работ Назия Абзаловна Миненбаева работает в шлифовально-сборочном цехе № 2 Четырнадцатого Государственного подшипникового завода. На предприятие она пришла более девятнадца-

ти лет назад. Н. А. Миненбаева свою продукцию сдает с первого предъявления почти на 100 процентов. Ей присвоено звание «Лучший по профессии». Настоящий мастер своего дела, ветеран труда, Назия

Абзаловна большое внимание уделяет молодым работницам, помогает новичкам и советом, и делом.

На снимке: Н. А. Миненбаева.

Фото Н. Бабарицкого.

Неэстетичный объект,

КОТОРЫЙ НИКАК НЕ МОГУТ УСТРОИТЬ В ШКОЛЕ № 50

«МНОГО лет подряд ведется разговор об устройстве теплого туалета в школе № 50. Выпускники 60-х годов помнят, как с них собирали по рублю, чтобы соорудить унитаз. И у кого теперь спросить: куда израсходованы те деньги? За это время сменилось руководство Центрального района, самой школы, шефов — завода «Продмаш».

А туалета так и нет. Сейчас уже зима, и детям приходится выбегать на улицу раздетыми. Они простывают.

Мы требуем от руководства горно, Центрального района, завода «Продмаш» конкретного ответа: когда, наконец, построят теплый туалет? Школа сделала все от нее зависящее: закупила оборудование и материалы, выделала помещение.

Т. ВЛАСОВА,
Л. ПАЗНИКОВА

и другие родители детей, которые учатся в школе № 50.
(Всего 20 подписей).

НЕ ОДНАЖДЫ директор школы Т. А. Брюзженкова обращалась за помощью в ремонтно-строительное управление № 4 производственно-строительного объединения «Кузбассгражданстрой», на которое возлагалось строительство выгребной ямы туалета в школе № 50. Но безрезультатно. У Ю. П. Волкова, возглавляющего РСУ № 4, по свидетельству Тамары Александровны, всегда находились объективные причины для того, чтобы

оттянуть срок, начало сооружения объекта. Не выручили и шефы — завод «Продмаш» (директор В. И. Дори).

Вот и теперь к строительству туалета в школе № 50 не приступают из-за того, что не готона соответствующая проектно-сметная документация. Уже полгода ее обещает сделать Прокопьевский отдел проектной конторы «Кузбасскоммунпроект».

В отделе проектной конторы «Кузбасскоммунпроект» сообщили, что

заказ школы № 50 пришлось отложить в сторону из-за срочной работы. В феврале требуемая смета будет готова.

Но вдруг и у завода «Продмаш», который спланировал начать строительство туалета в школе № 50 этой зимой, тоже найдутся неотложные дела? А как быть, если деньги, предназначенные для монтажа канализации, горно отдаст другой школе, которой тоже очень надо?..

А. КВАЧЕНЮК.

Спекуляция... в законе?

МОСКВА. Нередко посетители военторга могут услышать такое объявление: «Уважаемые покупатели, не покупайте вещи у граждан, торгующих «с рук», не поддерживайте спекуляцию!».

Действительно, и в магазине, и около него можно наблюдать группу лиц, занимающихся этим ремеслом. Торговля дешевыми



часами идет довольно бойко, принося по самым скромным подсчетам в день прибыль, сравнимую со среднемесячной заработной платой честного инженера.

У непосвященных возникает резонный вопрос: «Ку-

да смотрит милиция?».

На снимке: группа, торгующая у универсама «Военторг», в пятом отделении милиции. Через три часа всех придется в который раз отпустить.

(Фотохроника ТАСС).

Сигнал ложный,

НО И УСПОКАИВАТЬСЯ ПЕРЕД ЛИЦОМ БЕДЫ НЕЛЬЗЯ

ПО ГОРОДУ поползли тревожные слухи: СПИД добрался и до Прокопьевска, на станции переливания крови зафиксирован такой случай, теперь кровь сдавать опасно. Подтвердить эти сомнения или развеять досужные вымыслы мы попросили главного врача станции переливания крови Л. Н. Макина.

— Это ложные слухи. С 31 мая 1988 года вся кровь, которую сдают доноры, проходит обязательное обследование на СПИД. Пока не было ни одного случая обнаружения вируса синдрома приобретенного иммунодефицита.

— Леонид Николаевич, только ли доноров обследуют на СПИД?

— Доноры — обязательно! Пробу крови любого человека, который приходит на станцию, направляем в лабораторию в Новокузнецк, и до тех пор, пока не получим результаты (обычно, на следующий день), эта кровь нигде не используется. Кроме доноров, обязательное обследование на СПИД проходят люди, возвратившиеся из длительных зарубежных командировок, беременные женщины, больные, клинические показания которых напоминают симптомы СПИД, и те, кто относится к так называемым группам риска: проститутки, наркоманы, люди, ведущие беспорядочный образ жизни.

— К сожалению, несколько случаев обнаружения больных СПИДом — граждан нашей страны, о которых сообщалось в газетах и по телевидению, внушают обоснован-

ную тревогу миллионам читателей и зрителей, ведь медики ставили диагноз СПИД или слишком поздно, или, как в Элисте, были причиной заражения ни в чем не повинных людей. Существует ли опасность заразиться СПИДом на станции переливания крови?

— Это абсолютно исключено, так как и для взятия, и для переливания крови у нас используются только одноразовые системы, которые затем сжигаются. Пробирки, флаконы и прочее оборудование поступает к нам стерильным с завода.

Другое дело, что возможность инфицирования не исключена в лечебных учреждениях при халатном отношении к своим обязанностям медицинского персонала, когда несколько раз используется один и тот же шприц или система для переливания крови, или они недостаточно простерилизованы. Нехватка шприцов и систем переливания одноразового пользования — сейчас острейшая проблема в Советском Союзе.

— Если человек захотел добровольно обследоваться на СПИД, куда ему нужно обращаться?

— Я уже сказал, что мы обязаны обследовать

только доноров. К тому же тестирование делаем не здесь, а в Новокузнецке. Но на днях мы получили приказ облздрава от 30.01.89 «О дальнейшем развитии лабораторной сети по иммунологической диагностике СПИД и других иммунодефицитных состояний», согласно которому в этом году в Прокопьевске будут открыты две лаборатории. Лаборатория диагностики СПИД будет обслуживать только доноров. Для ее оборудования уже выделено помещение: несколько комнат, где располагалась Зенновская санэпидстанция. Вторая лаборатория — клинической иммунологии — расположена в центральной городской больнице. Именно там будут обследоваться все остальные категории населения.

Интервью взяла
И. СМЕРНОВА.

От редакции. Так где же может обследоваться на СПИД прокопчанин, если он не относится ни к «группе риска», ни к донорам? Этот вопрос мы повторили заведующей эпидемиологическим отделом городской санэпидстанции Л. М. Королевой.

— Сдать кровь на СПИД можно в любой поликлинике нашего города. Сделать это можно и анонимно, — пояснила Людмила Михайловна. — В случае отказа медицинских работников сделать это звонить в санэпидстанцию по телефону 3-31-50.

АВТОГОНКИ ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

НА СТАДИОНЕ «Шахтер» прошли соревнования по автомобильным гонкам на льду. Они были организованы областным кооперативным научно-производственным объединением «Орбита».

Прокопьевск когда-то не раз был инициатором международных встреч по мотокроссу, его команды участвовали в соревнованиях по различным техническим видам спорта. А сегодня болельщики едут смотреть подобные мероприятия в Кемерово.

Кооператив «Орбита» существует второй год. Впервые такие соревнования провели в Томске.

В Прокопьевск приехали спортсмены из Томска, Кемерова, Новокузнецка, Барнаула.



Спортсмены - автомобилисты привлекли жителей тем, что показали, как можно управлять машинной в экстремальных условиях.

Первое место и приз 500 рублей в гонках уверенно выиграл ке-

меровчанин, мастер спорта СССР, член кооператива «Нива» Михаил Кондратьев. На втором месте Сергей Катюев из Томска, на третьем — Александр Сысоев — Кемерово.

Н. БАБАРИЦКИЙ.

На снимках:

- ◆ старт;
- ◆ победитель Михаил Кондратьев;
- ◆ неравнодушные зрители.

Фото автора.



Киноафиша для детей

В КИНОТЕАТРАХ «ТЕМП» И ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО

НОВЫЙ цветной художественный фильм — «Калоши счастья» по сказке Г.-Х. Андерсена, созданный чехословацкими кинематографистами, рассказывает о том, как однажды в пасмурный дождливый день над городом встречаются две феи: радостная, доброжелательная фея Удача и отрезвленная опытом фея Забота. Щедрая Удача хочет подарить людям волшебные калоши: «Пусть исполнится любое желание человека, который их наденет». «Это не принесет им счастья. Они и сами не знают, чего хотят», — возражает ей Забота. Но как она ни противится, Удаче все-таки удается уговорить Заботу сыграть с людьми эту веселую шутку...

Вновь на экране — «Финист — Ясный Сокол», поставленный на киностудии им. М. Горького по мотивам сказки Н. Шестакова. Главный герой фильма — Финист. Ясным Соколом его прозвали за доброту, силу.

Полнометражная мультипликационная лента «Ловушка для кошек» совместного производства Венгрии, Канады и ФРГ будет интересна ребятам любого возраста. Это ве-

селая картина, в которой мышки ловко обвели вокруг хвоста целую кошку — «мафию».

Кроме того, кинотеатр имени Н. Островского приглашает юных зрителей посмотреть военно-патриотические ленты. «Господин Великий Новгород» (киностудия «Мосфильм») — основанная на реальных фактах картина посвящена обороне Новгорода от нашествия фашистских орд. «Александр Маленький» (совместное производство СССР — ГДР) — фильм о высокой миссии советского солдата, воина-освободителя. «Подвиг разведчика» (киностудия им. М. Горького) — рассказывает о работе советской разведки, которой необходимо добыть секретную переписку немецкого генерала с гитлеровской ставкой.

А в субботние и воскресные дни кинотеатр им. Н. Островского предлагает семейные сеансы, где будут показаны мультипликационные фильмы «Двенадцать месяцев» (Япония), «Золотой гвоздь» («Союзмультфильм»), «Мальчик с пальчик» («Таллифильм»).

В. САРТАКОВА,
Е. ШАРМАНОВА.

Музей готовится к юбилею



В КОНЦЕ апреля текущего года музеем трудовой славы шахты имени Дзержинского исполняется десять лет. Началась деятельная подготовка к юбилейной дате. В обновлении и создании музейной экспозиции активно участвуют ветераны труда художник Г. С. Пожитных, Н. Н. Солопов и другие.

Совет музея, который возглавляет заместитель председателя профсоюзного комитета Н. К. Еске, обращается ко всем прокопчанам, кто работал на шахте, отсюда уходил на фронт,

к воинам-интернационалистам с просьбой: поделиться устными или письменными воспоминаниями, фотографиями, документами, вырезками из газет, другими материалами, связанными с историей шахты. ее людьми.

Все это будет способствовать решению важнейшей задачи музея — пропаганде вечно живых боевых и трудовых традиций дзержинцев, откроет новые страницы в летописи предприятия.

А. ФОМЕНКО.

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Джейн Фонда и Джеф Бриджер в новом цветном художественном фильме **На следующее утро** (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-40) — кроме детей до 16 лет. Зал «Глобус». Для детей — по одноименной повести А. Линдгрен — цветной художественный фильм **Роня, дочь разбойника** (9, 11-10, 13). Новый цветной художественный фильм **Все нормально** (15-10, 17, 20-50). Сеансы любительского кино. **Торпедоносцы** (19-10). Сеанс удлиненной кинопрограммы (17). Зал «Кругозор». **Снова на экране** — фильм-сказка режиссера Александра Роу **Варвара-краса, длинная коса** (9-30, 11-50, 13-40). Ме-

лодрама о любви **Двое на острове слез** (15-30, 17-30, 19-30, 21) — кроме детей до 16 лет. Месячник оборонно-массовой работы. Полнометражный хроникально-документальный фильм **Грозовая даль памяти** (11). Видеозал «Комета». Для детей — мультсказка **Саффи** (12-20). **Жертвоприношение** (14-40). **Доспехи бога** (18-20, 20-20).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новая цветная музыкально-фантастическая трагикомедия **Убить Дракона** (12-30). Из коллекции Госфильмофонда СССР. Цветной художественный фильм **Пираты Тихого океана** (10, 15, 18-10, 20-30). **Звездный зал**. Новая цветная ироническая комедия **Происшествие в Утиноозерске** (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

ПРОВОДЯТСЯ

выставки-продажи

16—17—18 февраля в магазине № 24 «Универмаг» (Ясная Поляна) — хлопчатобумажных тканей с демонстрацией моделей. Здесь же можно приобрести к праздникам мужские сорочки, брюки, подарочные наборы.

17—18 февраля — мужских брюк импортного и отечественного производства в магазинах орс протоваров № 68 «Промтовары» (р-н вокзала), № 24 «Универмаг» (Ясная Поляна), № 79 «Одежда» (Тырган), № 69 «Спутник» (пр. им. Гагарина), № 38 «Силуэт».

Поздравляем!

Дорогую ХАРИТОНОВУ Анну Алексеевну с 50-летием. Желаем здоровья и долгих лет счастливой жизни.

Муж, дети, внуки.

Дорогую маму и бабушку ЧУБАРЕВУ Рису Антоновну с 55-летием. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Семья дочери.

КРИВОНОГОВЫХ Ивана Варламовича и Таисью Сидоровну с 60-летием совместной жизни. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долголетия.

Дети и внуки.

Дорогую маму ШАДРИНУ Елену Кирилловну с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, бодрости.

Дети.

МЕНЯЮ

3-комн. благоустроенную квартиру (53 кв. м) по ул. Шахтостроительской, 1—2, на 1- и 2-комн. Ост. «Музей».

4-комн. квартиру улучшенной планировки на две 2-комн. на Тыргане. Тел. 3.53-96, после 14 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру в п. Новосафоново (ул. Молодежная, 13—12) на 2-комн. Есть садовый участок. Тел. 3-71-95, после 17 час.

новый автомобиль ВАЗ-2109 на автомобиль ГАЗ-24-10. Ул. Гайдара, 54—3, после 18 час.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 653000, ГСП ПРОКОПЬЕВСК, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 П. Л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

Заказ 2476

Зам. редактора
Е. П. ХУДОБИН.